

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

2019年4月8日 星期一  
农历己亥年三月初四

HENGYANG DAILY

官方网站:衡阳全搜索网  
投稿邮箱:hyrbbjzx@163.com

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

衡阳日报社  
出版

今日八版  
第17090号

## 清明森林防火交上满意答卷

全市未发生较大以上森林火灾和人员伤亡事故,圆满实现各项防控目标

本报讯(记者 邓江虹)清明节期间,衡阳天气持续晴好,最高气温达到30℃,森林防火面临极大压力。全市上下深入贯彻落实市委、市政府统一部署,精心组织,严防死守,科学指挥,重兵投入,全市未发生较大以上森林火灾和人员伤亡事故,圆满实现各项防控目标。

我市清明祭祀历来有“前三后四”的习俗,加上林区生产作业、旅游踏青等活动频繁,森林火险等级较高。4月5日起,市森林防火指挥部启动了橙色预警响应。面对压力,全市各级各部门提高政

治站位,牢牢树立“人民群众过节,我们过关”意识,按照市委、市政府的安排部署,做到积极预防,科学调度。从4月2日起,市县两级森林防火指挥中心均进入24小时视频集中值班模式。4月5日清明当天,5名市级领导分别带领督查小组,采取“四不两直”的方式深入各县(市)区,重点检查森林防火工作。市防火办在清明期间每天派出工作组,深入乡镇村组,暗访各地应急值守和火源管控情况,并向全市通报。市应急管理局多次对县(市)区和各园区进行视频调度,掌握安全生产实况信息。(下转第二版①)

## 湖南将开展 “新官不理旧账”专项治理

打造放管服改革升级版,是今年政务管理服务工作重点

日前公布的《湖南省2019年政务服务工作要点》(简称《要点》),此《要点》落点政府职能的转变助力湖南高质量发展。从打造“放管服”改革升级版,打造一流政务营商环境等方面,给出了高质量发展的细化举措。

### 年底高频事项“一件事一次办”

打造放管服改革升级版,是湖南省2019年政务服务工作要点的重点。其任务之一便是全力推进“一件事一次办”。

具体来说,制定出台全省“一件事一次办”改革实施方案,全面推行并联审批、联合评审、联合勘验、联合测绘、联合验收和多图联审、多评合一、区域评估等集成服务,对企业群众眼中或窗口办理的“一件事”,一次告知、一次表单、一次联办、一次办好,线上“一次登录、一网通办”,线下“只进一扇门、最多跑一次”。到2019年底,与企业群众生产生活密切相关的重点领域和办件量较大的高频事项基本实现“一件事一次办”。

同时,《要点》明确制定出台全省“你创业我服务”工作方案。营造宽松、公平的市场准入环境,对新产业、新业态、新模式实行审慎监管;打造“你创业我服务”线上线下公共服务平台体系,为创业者提供便捷优惠的“一

站式”服务;提升孵化机构和众创空间服务水平;进一步降低创业者获取政策信息、开展资本技术对接的门槛和成本;开展创新创业痛点堵点疏解行动,督促各级各部门限期解决。

### 探索推行“三即”承诺制

还需要注意到的是,湖南今年将探索推行“三即”承诺制。从解决企业群众最关注、与营商环境最密切的“三证”(营业执照、不动产权证、施工许可证)办理时效入手,探索推行领照即开业、交房即交证、交地即开工“三即”承诺制试点。2019年底前,市县都要推进信息共享集成、流程集成、人员集成,营业执照办理时间控制在3个工作日内,一般登记、抵押登记业务办理时间分别控制在10个、5个工作日内,施工许可证办理时间控制在5个工作日内。

深化商事制度改革方面,湖南将深化“多证合一”“证照联办”“证照分离”改革,进一步压缩企业开办时间,优化企业注销办理流程;深入推进“双随机、一公开”监管全覆盖、常态化,治理认证乱象,全面强化信用监管,完善守信联合激励和失信联合惩戒机制;实施市场主体全程电子化登记,进一步优化知识产权服务环境,力争湖南省商事制度改革进

入全国先进行列。

### 建立政务领域失信记录制度

打造一流政务营商环境,也是今年政务服务工作要点的具体要求。

《要点》透露,建立政务领域失信记录制度,实施失信惩戒;开展“新官不理旧账”专项治理,严格兑现依法作出的政策承诺,坚决纠正不守信用承诺等现象。

全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度。

与此同时,全面落实普惠性减税与结构性减税举措,制定公布税收优惠政策清单,重点降低制造业和小微企业税收负担;继续降低中小企业融资成本,降低企业社保缴费负担;以改革推动降低涉企收费,降低制造业用电成本,推动降低过路过桥费用;专项治理中介服务收费,继续清理规范行政事业性收费和经营服务性收费。

此外,建立健全优化营商环境工作机制和营商环境评价机制,发布营商环境指数,推进“对接北上广优大环境”行动落实落地;建立企业家参与制定和实施重大经济决策、公共政策机制,将征求意见纳入制定涉企政策法规的程序;建立政企沟通机制,构建企业合法权益全方位保护体系,激发和保护企业家精神。(据新华网)



## 祁东:“微河长” 精准守护河道“毛细血管”

■本报记者 许珂



山水是衡阳的亮丽名片,生态是衡阳最大的资源。526条河流,河流总长8355公里,印证着雁城衡阳水系发达、河网稠密的独特魅力。

在“一条河流一名河长,一人只担任一条河流河长”的制度管理之下,衡阳通过全面建立河长制组织、制度、责任和督查考核等“四大体系”,有序地守护着衡阳的“母亲河”。本报今起推出系列报道《守护好一江碧水,河长制在行动》,为您讲述这些河流在衡阳境内的美丽蜕变。

一个垃圾袋、一把火钳、一双套鞋、一副红色袖章,这是祁东县太和堂镇三口村村民、祁水河“微河长”谭昌明每天巡河必备的“老四样”。

记者采访时,他正沿着祁水河的沟渠捡拾垃圾。阳光下,微风吹拂的河面碧波荡漾,两岸风景倒映水中,鱼儿欢快地游来游去。行走于岸边,记者仿佛置身于一幅立体的水墨画中,不敢高语,生怕打破这份宁静。

“这条河现在水质好了,走在河边,心情也变得格外舒畅。”去年6月,自从与镇里和村里签订了《渠道管护协议》《河道水域保护协议书》和《村规民约》,60多岁的谭昌明便主动“承包”了家门口1.5公里的干渠,负责对该渠段进行清草除杂、日常卫生管理和边坡护理。

原来,为探索治水的长效机制,2018年,祁东县在县镇村三级河长全覆盖的基础上,采取横向延伸、纵向扩展的模式,将河长制覆盖到小沟、小渠等小微水体,设立“微河长”,由村民自愿“申领”河段并签订管护协议,进行分段包干、分片管理,协助总河长做好河情记录和反馈,畅通河湖管理的“毛细血管”。

“往河里乱扔垃圾、倒生活污水、养家禽等等,这些不良行为现在都看不到了。

河道治理好了,鱼虾、河蚌、螺蛳统统回来了,我们村民都很开心。”正在河边凉亭玩耍的村民周学梨指着贯穿全村的祁水河告诉记者,通过河长制工作的开展,村民们亲眼目睹了祁水河治理以来发生的变化。

为了能让家门口这条河长久地“美”下去,当地政府还跟村民们“约法三章”,签订了《河道水域保护协议书》和《村规民约》,对在河道沟渠内乱扔、乱采、乱围的违规现象在村务公开栏曝光,并按村规民约进行处罚;对贡献特别突出的“微河长”则给予相应的奖励。

“签了协议之后,村民成为门前这条河的‘微河长’和守护者。比起以前,肩上多了一份责任。”祁东县太和堂镇党委副书记李俊军告诉记者,如今,“护水”已经成为了三口湾村村民的村规。村民们自觉加入到治水大军中来,以身作则,全民参与,守护好家门的河道,治水爱水正成为一种新风尚。

人民路社区:

## 多种形式宣传“扫黑除恶”



本报讯(通讯员 周丹梅)为扩大居民群众扫黑除恶的知晓率,确保将黑恶势力消灭在萌芽状态中,人民路社区多措并举,加大扫黑除恶专项斗争宣传声势。

今年以来,社区紧紧围绕活动主题,发动辖区坐落单位广泛参与到扫黑除恶专项斗争中。为了营造宣传声势,社区还筹集资金,将“扫黑除恶除恶务尽”等宣传标语做到辖区多处墙体面上,并利用辖区单位的显示屏、宣传栏、横幅、宣传画等方式向居民群众宣传扫黑除恶相关知识,鼓励引导居民群众遵守法律法规,积极踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪线索。截至目前,共粘贴宣传标语3000余张,印发宣传单20000余份、发送宣传短信10000余条。

福田铺乡:

## “扫黑除恶” 打出组合拳

本报讯(通讯员 欧建新)去年以来,衡山县福田铺乡将扫黑除恶工作为一项政治任务在全乡广泛开展,打出一系列组合拳。

福田铺乡位于衡山县北部,总面积43.49平方公里,辖5村1社区,共1.8万人。自2018年3月以来,福田铺乡先后制作大型广告宣传牌2块、街道宣传窗9个,悬挂横幅14幅,开设电子显示

屏宣传4个,发放宣传资料1200份,设立举报箱7个,聘请了2名社会监督员。每村安装宣传栏1个,配有一名辅警,作为扫黑除恶专干,各自负责村里的信息收集、线索摸排和义务宣传工作。今年开始,该乡每周召开一次推进会,及时掌握全乡的扫黑除恶动态,根据实际情况调整工作部署,将扫黑除恶常态化。

单罢安:

## 学生眼中的“老大哥” 居民身边的“活雷锋”

■本报记者 李怡薇

南华大学警务单罢安,在派驻到南华大学的10年间,共调处矛盾纠纷400余起,协助破获涉校案件100余起,为南华师生及辖区群众服务万余次。不仅连续多年被评为南华大学的优秀教育工作者,还是大家口口称赞的“活雷锋”。

耐心细致  
学生眼中热情暖心的“老大哥”

每天早上七点半,在南华大学的校园里

都能看见单罢安的身影。师生们每天上课时间是八点,为了能让师生们安心进入课堂,单罢安都会提前半个小时到岗,以便将师生们的事情办好,防止突发情况耽误他们的工作学习。

暖心的笑容,热情的态度,单罢安在学生眼中就是一个“老大哥”。有些学生平时下课经过警务室,都会找单罢安倾诉自己的烦恼,单罢安对于这些学生的吐槽也都耐心倾听,并相应给出自己的建议。

有一次,南华大学医学院的一名女生前来报警,她的一台价值900余元的手机被盗。这种看起来很小的案件,单罢安却没有简单对待。经过单罢安多方了解,(下转第二版②)



有限空间作业前应坚持作业审批(许可)制度。  
生产经营单位应对有限空间作业的现场负责人、监护人员、作业人员和应急人员进行专项安全培训。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345

## 中央扫黑除恶第16督导组进驻湖南省信息公告

中央扫黑除恶第16督导组进驻期间(2019年4月1日—4月30日)设立专门值班电话:0731-81110055,专门邮政信箱:湖南省长沙市A065号邮政信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—

20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶第16督导组主要受理湖南省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。